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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

B A R B I E R I e C A M P A T E L O . - Al Pre­
sidente del Consiglio dei ministri — P e r 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

la n o t t e t r a il 25 e il 26 a p r i l e 1998, 
nel la c i t tà di N a p o l i , la lo t ta t r a b a n d e 
c a m o r r i s t i c h e h a r e g i s t r a t o u n u l t e r i o r e 
s a l to di q u a l i t à : nel q u a r t i e r e di Pont ice l l i 
è e s p l o s a u n ' a u t o b o m b a c h e s o l o p e r c a s o 
n o n h a co invo l to nel le pos s ib i l i g rav i c o n ­
s e g u e n z e la c i t t a d i n a n z a ; 

l ' intera z o n a o r i e n t a l e de l l a c i t tà di 
N a p o l i , di cui Pont ice l l i è p a r t e i m p o r t a n t e , 
è i m p e g n a t a nel difficile t enta t ivo di a t­
t r a r r e n e l l ' a r e a ingent i inves t iment i p e r 
avv ia re a s o l u z i o n e il g r a v i s s i m o p r o b l e m a 
de l la d i s o c c u p a z i o n e , b a s e r e a l e de l lo svi­
l u p p o de l l a m a l a v i t a ; a q u e s t o s c o p o è s t a t a 
cos t i tu i t a d a l c o m u n e di N a p o l i , d a o r g a ­
n i z z a z i o n i da tor i a l i , d a i s t i tuz ioni f inan­
z iar ie , l a s o c i e t à di p r o m o z i o n e N a p o l i 
Or ienta l e s .p .a . ; 

la s i c u r e z z a n e l l ' a r e a e p e r la vita de i 
c i t tad in i è e l e m e n t o , o l t re che o v v i a m e n t e 
di civiltà, di i m p o r t a n z a d e t e r m i n a n t e p e r 
l ' a t t r a z i o n e di inve s t iment i p rodut t iv i ; a 
ta le s c o p o il M i n i s t e r o de l l ' in terno h a 
m e s s o in c a m p o eff icaci in iz ia t ive ( ra f for­
z a m e n t o de l le f o r z e de l l ' o rd ine , s ig la de l 
c o n t r a t t o di s i c u r e z z a c o n l ' a m m i n i s t r a ­
z ione c o m u n a l e ) - : 

s e s i a pos s ib i l e , p e r r i s p o n d e r e c o n 
t e m p e s t i v i t à ed e f f icac ia agl i u l t e r ior i at t i 
de l l a m a l a v i t a o r g a n i z z a t a , s p o s t a r e , p e r l a 
z o n a o r i e n t a l e di N a p o l i ed e v e n t u a l m e n t e 
p e r a l t r e a r e e del M e z z o g i o r n o c h e p r e s e n ­
t a n o p r o b l e m a t i c h e s imil i , r i s o r s e o r d i n a r i e 
del b i l a n c i o de l lo S t a t o d a cap i to l i g ià des t i ­
nat i p e r il M e z z o g i o r n o a cap i to l i spec i f ic i 
p e r la s i c u r e z z a , e c iò c o n p a r t i c o l a r e 
r i g u a r d o a l le t ecno log ie p i ù so f i s t i ca te 
di cont ro l lo del t e r r i t o r i o e d i « intel­
l igence ». ( 3 - 0 2 2 6 9 ) 

R I Z Z I . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

tu t t a la s t a m p a , a n c h e q u e l l a n o n 
s p e c i a l i z z a t a in q u e s t o s e t t o r e , h a p a r l a t o 
de l lo s c a n d a l o s o a r b i t r a g g i o de l l a p a r t i t a 
J u v e n t u s - I n t e r del 26 a p r i l e 1998 ; 

s u l l ' a r g o m e n t o h a r e s o d i c h i a r a z i o n i 
il V i c e p r e s i d e n t e del C o n s i g l i o de i mini s t r i , 
o n o r e v o l e Ve l t ron i - : 

s e e c o m e il G o v e r n o i n t e n d a d a r e 
s e g u i t o a l le d i c h i a r a z i o n i del V icepre s i ­
d e n t e del Cons ig l io de i m i n i s t r i e, in p a r ­
t i co l a re , q u a l i in iz ia t ive di c o m p e t e n z a in­
t e n d a i n t r a p r e n d e r e p e r c h é il m a s s i m o 
c a m p i o n a t o di ca l c io , c h e r a p p r e s e n t a co­
m u n q u e u n fa t to di g r a n d e r i l ievo e c o n o ­
m i c o e finanziario, p o s s a e s s e r e r i c o n d o t t o 
a l l a n o r m a l i t à . ( 3 - 0 2 2 7 0 ) 

M A N C A . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l a v i c e n d a d e l l ' o p e r a i o s a r d o M a r c e l l o 
S a r r i t z u e de l l a m o g l i e , t r a t t e n u t i c o m e 
o s t agg i in L i b i a d a o l t r e d iec i m e s i a c a u s a 
di i n a d e m p i e n z e fiscali de l l a s o c i e t à S i i 
C o s t r u z i o n i G e n e r a l i p e r la q u a l e lo s t e s s o 
p r e s t a v a serv iz io , h a s u s c i t a t o in tu t to il 
P a e s e , ed i n p a r t i c o l a r e in S a r d e g n a , p r o ­
f o n d a a p p r e n s i o n e ; 

d a t r o p p o t e m p o il g o v e r n o l ib ico , nel 
t en ta t ivo di r o m p e r e Vembargo a cui è 
s o t t o p o s t o , a t t u a la p r a t i c a di s e q u e s t r a r e 
l a v o r a t o r i i t a l i an i del t u t t o e s t r a n e i a 
q u a n t o d e c i s o d a l l a c o m u n i t à i n t e r n a z i o ­
n a l e , t e n t a n d o cos ì di « a c q u i s i r e » vis ibi­
lità; 

in q u e s t a s i t u a z i o n e , a p a r e r e del l ' in­
t e r r o g a n t e , a n d a r e i n c o n t r o c o n in iz ia t ive 
s p e t t a c o l a r i a l l ' e s i g e n z a de l g o v e r n o l ib ico 
di « r o m p e r e » l ' i s o l a m e n t o po l i t i co ed in­
t e r n a z i o n a l e a cui è s o t t o p o s t o , r i s c h i a di 
d e t e r m i n a r e u n a s o r t a di fiducia nell 'effi­
c a c i a de l le a z i o n i d a l l o s t e s s o i n t r a p r e s e , 
c o n tutt i i r i s ch i fu tur i f a c i l m e n t e i m m a ­
g inab i l i - : 

q u a l i in iz ia t ive c o n c r e t e , p u r c o m ­
p r e n d e n d o la d e l i c a t e z z a de l l a q u e -
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s t ione , a b b i a m e s s o in c a m p o il G o ­
v e r n o i t a l i a n o p e r a r r i v a r e a l l a l i b e r a ­
z i o n e de l s i gnor M a r c e l l o S a r r i t z u e di 
s u a m o g l i e . ( 3 - 0 2 2 7 1 ) 

G R I M A L D I e P I S T O N E . - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

il c i t t a d i n o i t a l i a n o D i n o F r i s u l l o è 
s t a t o t r a t t e n u t o in c a r c e r e in T u r c h i a q u a s i 
d u e m e s i p e r aver p a r t e c i p a t o a d u n a 
m a n i f e s t a z i o n e p a c i f i s t a in f a v o r e del p o ­
p o l o c u r d o , e c o n a c c u s e re la t ive a r e a t i di 
o p i n i o n e ; 

n o n o s t a n t e le c o s t a n t i p r e s s i o n i e se r ­
c i t a ta d a l l ' o p i n i o n e p u b b l i c a , il G o v e r n o 
t u r c o n o n a v e v a r i t e n u t o di d o v e r l o l ibe­
r a r e ; 

la c i t t a d i n a i t a l i a n a S i lv ia B a r a l d i n i è 
d e t e n u t a d a a n n i nel le c a r c e r i s t a t u n i t e n s i 
e p i ù vol te il g o v e r n o U s a h a n e g a t o 
l ' a s s e n s o a l l a r i c h i e s t a di e s p i a r e l a p e n a 
nel le c a r c e r i i t a l i ane , in p a l e s e v i o l a z i o n e 
de l l a C o n v e n z i o n e i n t e r n a z i o n a l e di S t r a ­
s b u r g o - : 

q u a l i in iz ia t ive il G o v e r n o a b b i a p o s t o 
in e s s e r e o i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e p e r riaf­
f e r m a r e il r i s p e t t o de l le c o n v e n z i o n i in ter­
n a z i o n a l i e de i diritt i u m a n i . ( 3 - 0 2 2 7 2 ) 

M O L I N A R I . - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

d a i bol let t ini s ta t i s t ic i dif fusi d a l l a 
B a n c a d ' I ta l ia r i g u a r d a n t i i d a t i re la t iv i a i 
t a s s i d ' i n t e r e s s e a p p l i c a t i d a l l e i m p r e s e 
b a n c a r i e s u m u t u i e credit i , e m e r g e c h e 
nel le reg ioni m e r i d i o n a l i si a p p l i c a n o t a s s i 
s u p e r i o r i a l l a m e d i a n a z i o n a l e ; 

tu t to c iò c o m p o r t a p e r l ' e c o n o m i a de l 
M e z z o g i o r n o u n d a n n o ev idente p e r il p r o ­
p r i o t e s s u t o p r o d u t t i v o , a c c r e s c e n d o il p r o ­
b l e m a de l l a d i s o c c u p a z i o n e ; 

l 'a l to c o s t o del d e n a r o i m p e d i s c e la 
n a s c i t a di n u o v e i m p r e s e , l i m i t a n d o gli 
inves t iment i de l le a z i e n d e s tabi l i , e f a a u ­

m e n t a r e il r i c o r s o a l l ' u s u r a d a p a r t e di 
queg l i o p e r a t o r i e c o n o m i c i in di f f icol tà di 
l iqu id i t à , m a n o n di m e r c a t o ; 

il G o v e r n o s t a p r o v v e d e n d o a d u n a 
r e v i s i o n e de l l a legge n. 108 de l 1996, l a 
q u a l e f i s s a i t a s s i di i n t e r e s s e r i t enut i 
d ' u s u r a ( sog l ia de l 16 .875 p e r cento ) - : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i il G o v e r n o in­
t e n d a a d o t t a r e a f f i n c h é a n c h e gli i s t i tut i di 
c r e d i t o de l M e z z o g i o r n o p o s s a n o a p p l i c a r e 
in t e m p i r a p i d i t a s s i di i n t e r e s s e in m e d i a 
c o n le a l t r e r e g i o n i i t a l i a n e . ( 3 - 0 2 2 7 3 ) 

S A P O N A R A . - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

in u n a r e c e n t e in te rv i s t a a l s e t t i m a ­
n a l e Panorama l ' avvoca to Necc i , s v o l g e n d o 
p r o p r i e c o n s i d e r a z i o n i su l s i s t e m a di p o ­
t e r e e d i a f f a r i s v i l u p p a t o s i i n t o r n o a l le 
f e r rov ie e d al p r o g e t t o de l l ' a l t a ve loc i tà , h a 
c h i a m a t o in c a u s a a n c h e u n M i n i s t r o de l 
G o v e r n o P r o d i — : 

q u a l e s i a l a v a l u t a z i o n e de l G o v e r n o 
su l l e d i c h i a r a z i o n i f a t te d a l l ' a v v o c a t o 
Necc i , in p a r t i c o l a r e in r e l a z i o n e al c o m ­
p o r t a m e n t o de l M i n i s t r o de i t r a s p o r t i e 
de l l a n a v i g a z i o n e . ( 3 - 0 2 2 7 4 ) 

C A R L O P A C E . - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

l a b o r s a i t a l i a n a c o s t i t u i s c e u n c a n a l e 
di f i n a n z i a m e n t o degl i i n v e s t i m e n t i de l l e 
i m p r e s e a n c o r a d i d i m e n s i o n i insuf f ic ient i ; 

e s s a p u ò s v o l g e r e c o n e f f i c ienza l a 
f ina l i tà d i i n c a n a l a r e il r i s p a r m i o v e r s o gli 
i n v e s t i m e n t i p r o d u t t i v i s o l t a n t o s e a s s i c u r a 
c o n d i z i o n i di m e r c a t o c h e c o n s e n t a n o al 
r i s p a r m i a t o r e di s m o b i l i z z a r e a g e v o l m e n t e 
le r i s o r s e i m p e g n a t e n e l l ' a c q u i s t o di t i tol i ; 

c iò c o m p o r t a l ' e s i genza di a m p l i a r e le 
d i m e n s i o n i del m e r c a t o so t to tut t i i prof i l i , 
e c ioè s i a in t e r m i n i di l i s t ino , s i a in 
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t e r m i n i di inves t i tor i i s t i tuz iona l i , s ia , in­
fine, in t e r m i n i di v o l u m i — : 

q u a l e c o n t r i b u t o al r a g g i u n g i m e n t o di 
tal i f ina l i tà a b b i a r i t e n u t o di a p p o r t a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io c o n le s u e d i ch ia ­
raz ion i , s e egli r i t e n g a c h e c o m p i e r e e s ter ­
n a z i o n i s u l l a d i n a m i c a de l l a b o r s a r ientr i 
t r a i suo i compi t i , q u a l i u l te r ior i in tervent i 
si p r o p o n g a di f a r e e q u a l i p r o v v e d i m e n t i 
di s t r e t t a c o m p e t e n z a de l G o v e r n o i n t e n d a 
p r o m u o v e r e . (3 -02275 ) 

P A I S S A N , P R O C A C C I , TORRONI, S C A -
LIA e P E C O R A R O S C A N I O . - Al Presi­
dente del Consiglio dei ministri — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a b u s i v i s m o edi l iz io r a p p r e s e n t a u n 
f e n o m e n o c h e n o n s o l o h a p r o v o c a t o 
e n o r m i d e v a s t a z i o n i e m e s s o a r i s c h i o i m ­
p o r t a n t i z o n e del n o s t r o P a e s e , m a c h e h a 
a n c h e e v i d e n z i a t o in tere s s i r i l evant i d a 
p a r t e de l l a c r i m i n a l i t à m a f i o s a : s o l o al s u d 
il « f a t t u r a t o » m a l a v i t o s o l e g a t o a l l ' a b u s i ­
v i s m o si a g g i r e r e b b e sugl i 8 0 . 0 0 0 m i l i a r d i ; 

il d i s p r e z z o del le rego le , a v a l l a t o 
s p e s s o a n c h e da l l ' ind i f f e renza e i gnav ia 
de l le a m m i n i s t r a z i o n i local i , n o n c h é a l l a 
m a n c a t a a p p l i c a z i o n e de l l a legge n. 47 de l 
1985 , è c a u s a di g r a v e m a l e s s e r e de i cit­
t ad in i c h e r i s p e t t a n o le rego le ; 

è d a c o n s i d e r a r s i de l tu t to e c c e z i o n a l e 
l ' a b b a t t i m e n t o di m a n u f a t t i a b u s i v i a n c h e 
in z o n e di g r a n d e i m p o r t a n z a n a t u r a l i ­
s t ica ; 

il f e n o m e n o a p p a r e a p e r t o e for te 
s o p r a t t u t t o in C a m p a n i a , L a z i o , C a l a b r i a e 
S ic i l ia , a n c h e a l l a luce di r ecent i e a s s a i 
p r e o c c u p a n t i p r o n u n c i a m e n t i del Cons ig l io 
di S t a t o - : 

s e il G o v e r n o n o n r i t e n g a di inter­
ven i re t e m p e s t i v a m e n t e p e r a s s i c u r a r e il 
r i s p e t t o de l l a legge e de l lo s t a t o di 
d i r i t to in r e l a z i o n e agli a b b a t t i m e n t i di 
i m m o b i l i abus iv i , n o n s o l o a l l ' in te rno 
del le a r e e p r o t e t t e m a in tu t to il ter­
r i tor io n a z i o n a l e . ( 3 - 0 2 2 7 6 ) 

M A N Z I O N E e C I M A D O R O . - Al Presi­
dente del Consiglio dei ministri — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la legge 2 g e n n a i o 1997 , n. 2, c o n c e r ­
n e n t e n o r m e p e r l a r e g o l a m e n t a z i o n e de l l a 
c o n t r i b u z i o n e v o l o n t a r i a in f a v o r e dei p a r ­
titi e m o v i m e n t i pol i t ic i , p r e v e d e c h e in 
o c c a s i o n e de l l a p r e s e n t a z i o n e de l l a d ich ia­
r a z i o n e de i r e d d i t i c i a s c u n c o n t r i b u e n t e 
p o s s a d e s t i n a r e u n a q u o t a p a r i a l 4 p e r 
mi l l e de l l ' I rpe f in f a v o r e de i m o v i m e n t i e 
par t i t i pol i t ic i ; 

il r e g o l a m e n t o di a t t u a z i o n e , a p p r o ­
v a t o c o n d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 2 lugl io 1997, 
n. 2 3 1 , h a p r e v i s t o c h e il f o n d o d a r i p a r ­
t i re deve e s s e r e d e t e r m i n a t o , q u a l o r a n o n 
s i a p o s s i b i l e a c c e r t a r e l a c o n s i s t e n z a p r e ­
c i s a de l l e i n d i c a z i o n i de i cont r ibuent i , 
s a l v o c o n g u a g l i o , m o l t i p l i c a n d o il n u m e r o 
de l l e s ce l te o p e r a t e p e r u n i m p o r t o p a r i a l 
4 p e r mi l l e de l l a q u o t a m e d i a di i m p o s t a 
su l r e d d i t o de l l e p e r s o n e fisiche, q u a l e 
r i s u l t a d a l l e p i ù recent i s t a t i s t i c h e g e n e r a l i 
p u b b l i c a t e d a l m i n i s t e r o de l l e finanze; 

il M i n i s t r o de l l e finanze si e r a p i ù 
vol te p u b b l i c a m e n t e i m p e g n a t o a f o r n i r e i 
da t i n u m e r i c i de l l e s ce l te o p e r a t e d a i con­
t r ibuent i , p r i m a e n t r o il 31 d i c e m b r e 1997, 
p o i e n t r o il 31 g e n n a i o 1998 ed, inf ine, 
e n t r o il 28 f e b b r a i o 1998 , o n d e r e n d e r e 
p o s s i b i l e la d e t e r m i n a z i o n e de l f o n d o 
p r o v v i s o r i o d i s p o n i b i l e — : 

q u a l i in tervent i s i a n o s ta t i d i s p o s t i 
d a l M i n i s t r o de l l e finanze p e r r e n d e r e p o s ­
s ib i le la c o n o s c e n z a de i d a t i re lat iv i a l le 
i n d i c a z i o n i fa t te d a i c o n t r i b u e n t i ; 

s e r i s p o n d a a ver i t à l a n o t i z i a c h e i 
cent r i di r a c c o l t a ev i t ano di e l a b o r a r e i 
dat i , e s s e n d o c i r c a il 2 p e r c e n t o la per ­
c e n t u a l e degl i i t a l i an i c h e h a n n o o p e r a t o la 
s ce l t a ; 

a q u a n t o p o s s a c o r r i s p o n d e r e , su l l a 
b a s e de l l a s u d d e t t a i n d i c a z i o n e de l 2 p e r 
cento , il f o n d o p r o v v i s o r i o d a d e s t i n a r s i a l 
finanziamento de i pa r t i t i e m o v i m e n t i p o ­
litici. ( 3 - 0 2 2 7 7 ) 




